

《最强大脑》第三季 下周五开播

评审张召忠最抢眼

本报综合消息 《最强大脑》第三季将于下周五开播，12月26日在京举行的看片上“泄密”了第一期节目“队长诞生记”的精彩挑战。来自第一季第二季的人气选手郑才千、李威、王昱珩、刘健等，参与了“中国战队”队长席位的争夺战。“最强评审”张召忠、郭敬明、Dr.魏、陶晶莹组成全新阵容，展开文理激辩。此外，从去年的美女明星驻场到今年“弃女从男”，首期节目企业家王石助阵。而最让人有意外惊喜的是，被尊称为“局座”的军事评论家张召忠，他的专业程度和人气直逼Dr.魏。

《最强大脑》第三季赛制更新，增加了“中国战队”队长一职，第一期节目便是队长争夺战，前两季《最强大脑》优秀选手“找茬王”郑才千、“辨脸王”李威、“鬼才之眼”王昱珩、“空间游侠”刘健等悉数亮相。评审需要根据现场选手两两PK的成绩，选拔出适合带领新队员的合格队长。第一季为人熟知的“魔方墙找茬王”郑才千和第二季的“辨脸王”李威争分夺秒，一个转身的瞬间动作，竟能决定成败。Dr.魏大为惊讶，表示“你们记忆提取的速度太快了！”而一向“快准狠”的“辨水哥”王昱珩和智破三维空间百家姓的刘健，却都在“一叶一菩提”辨识叶脉的挑战中，遇到了障碍。

《最强大脑》第三季道具及挑战项目相较于前两季难度更增。提前曝光的“雪花之谜”和“一叶一菩提”让人看花了眼。“雪花之谜”现场动用了50台老式电视机道具，同时呈现分布不均且十分密集的黑白雪花点，每个屏幕上的雪花点只有细微的不同。由现场嘉宾随机选取3台电视机，选手就要从50台电视机中找出这3台电视机雪花屏幕的编号。一台电视机雪花屏幕包含了成百上千个雪花点，50台电视机雪花屏幕中的雪花点更是不计其数。“一叶一菩提”则完全验证了“世上没有两片完全相同的叶子”这句格言。666片菩提叶经过制作加工，剔除叶肉，只留下脉络分明密集的叶脉。嘉宾从另外准备的100片叶脉中随机挑选3片，替换原有的666片叶脉中的3片，选手在观察3片叶脉的局部细节后，需要在666片叶脉墙中寻找出它们。666片叶子，每片叶子的脉络更不计其数，难以数清数量，脉络的走向也只有细微的差异，挑战需要选手从局部细节提取整体信息，从叶脉路径找出线索。

在面对“雪花之谜”项目中50台电视机道具时，4位最强评审纷纷上前，停步在巨大电视机墙前，好奇地观察电视屏幕上黑白雪花点的细微不同。而“最强大佬”王石却被“吓退了”，表示：“我根本看不出来有什么区别，我还是别去看了。”他还



张召忠

主动把话筒交到“局座”张召忠手上，表示：“陶子、小四子上去观察还是抱着好奇心，这里只有一个人有资格评头论足，那就是张将军。因为雷达分辨敌机，敌船非常难。”果然，身为军事专家的“局座”点评“雪花之谜”的挑战难度时，就说：“(这个挑战)对我军非常有参考价值。”随后他则完全启动专业点评模式，动用了历史事件、军事知识等，细细分析了这项能力的实际运用价值。张召忠甚至提到，如果选手能够从雪花中看到雷达被干扰状态下来袭飞机、来袭导弹的图像，无论年龄大小，都可以被军队“特招入伍”。

第三季新评审张召忠此前的公众形象是一个充满争议的军事评论家，源于他别具一格的点评及语言风格。在一些军事节目中，张召忠曾提道：“激光武器，雾霾对它就是一个最好的防御。”另外还有“海带搅螺旋桨”的论点。这些言论一出，网友

们把他的言论简化为“雾霾防导弹论”和“海带论”戏讽他是“嘴炮”。但在《最强大脑》里，张召忠完全颠覆了“嘴炮”形象，显出了学识渊博的一面，点评专业、具体，且“军事专家”的身份特点显露无遗，火眼金睛寻找人才，力图将每一位选手的技能运用到社会实践中。

“局座”热血爱才，他将这档节目视为“脑力运动会”，参加之初就曾表态：“我是来寻找国家和社会需要的人才的。”节目组工作人员透露，在录制节目的过程中，每每看到选手的精彩表现，他都会不加掩饰、一视同仁地鼓励他们将自己的技能应用到实践领域，真正为社会作出贡献，为国家增添荣誉。节目组表示：“他的加入，更加充分地挖掘了《最强大脑》第三季选手脑力技能的社会价值，他时时为社会为国家考虑的表现，也正是《最强大脑》一直以来想要达到的目标。”

(马春光)

3D舞台艺术片《白毛女》首映 艺术家郭兰英田华助阵



雷佳



侯克明

演员雷佳及导演侯克明出席首映式

本报综合消息 12月26日，由文化部、国家新闻出版广电总局主办的歌剧《白毛女》3D舞台艺术片全国首映式在京举行，著名剧作家、《白毛女》编剧贺敬之，著名表演艺术家郭兰英、田华，“白毛女”扮演者雷佳等到场助阵。

雷佳表示，很多前辈扮演过白毛女，她接到角色时心理压力很大，但这个团队让她很有信心。

歌剧《白毛女》3D舞台艺术片由原作者贺敬之为剧本把关，侯克明任导演，著名歌剧表演艺术家郭兰英、王昆和解放军艺术学院原政委乔佩娟担任艺术顾问，解放军艺术学院院长彭丽媛教授担任艺术指导。总政歌舞团一级演员雷佳饰演白毛女“喜儿”，张英席饰演“大春”。

据悉，85岁高龄的郭兰英应邀专程从广州来到北京辅导演员排练，为让青年演员真切体会角色，她一遍遍地做示范。雷佳感慨，“郭老师的指导让我明白，只有敬畏艺术才能演好。”此前有很多前辈扮演过白毛女，雷佳表示压力很大，“每天学习、排戏，到后来的3D拍摄都非常紧张，是团队让我很有信心。”

该片是中国第一部3D歌剧电影，全片拍摄场景多达15个，特效镜头超过600个。主创介绍，歌剧《白毛女》对“赵大叔讲红军”“穆仁智强抢喜儿”等几场戏进行了再创作，把以前的对白和台词改成了唱段，增强了歌剧的感染力。

(高宇飞)

NBA常规赛 火箭客场“翻船”

本报综合消息 北京时间12月27日，火箭客场遭到翻盘，以108:110不敌鹈鹕。

火箭在最后8分钟丧失9分的优势。詹姆斯·哈登得了25分、6个篮板和5次助攻，帕特里克·贝弗利三分球7投4中，得了16分，特雷沃·阿里扎16分，德怀特·霍华德只得7分9个篮板。替补出场的泰伦斯·琼斯13分。火箭三分球33投15中。

鹈鹕顽强过关。“浓眉哥”安东尼·戴维斯得了24分13个篮板，埃里克·戈登26分

5次助攻，泰里克·埃文斯11分13次助攻。替补出场的莱恩·安德森16分。

两队都是背靠背作战，刚打完“圣诞大战”。火箭突然爆发，将马刺拉下马来，而鹈鹕加时苦战之后不敌热火。

两队这个赛季都令人失望。火箭上赛季打进了西部决赛，不过本赛季胜率在50%上下起伏。鹈鹕上赛季与季后赛只有一线之差，但这个赛季，他们几乎在西部垫底。

(吴军)

英超：曼城胜桑德兰



当地时间12月26日，曼城队球员德布劳内(左)与队友席尔瓦庆祝进球。

当日，在2015/2016赛季英超联赛第18轮比赛中，曼城队主场以4:1战胜桑德兰队。

新华社发